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Náklady na základní potřeby vzrostly v prosinci téměř o 17 %, což je

nejvyšší úroveň od roku 1977

Ceny potravin a nápojů ve Spojeném království dosáhly v prosinci

dalšího 45letého maxima, meziročně vyskočily o 16,8 %, uvedl ve

středu Úřad pro národní statistiku (ONS).

Růst cen byl tažen základními věcmi, jako je chléb, mléko a sýr, což

nejvíce tlačilo na domácnosti s nižšími příjmy. Údaje ONS ukázaly, že

cena mléka vyskočila téměř o 50 %, chleba o pětinu, zatímco základní

potraviny ve skříních jako cukr a těstoviny vzrostly o více než

čtvrtinu.

Ceny údajně také raketově vzrostly v restauracích a hotelech, protože

pohostinské firmy byly nuceny přenést své vlastní prudce rostoucí

náklady, přičemž inflace v tomto sektoru v prosinci vyskočila na 11,3

%, což je nejvyšší hodnota za více než 31 let.

Celkově inflace ve Spojeném království v prosinci druhý měsíc klesla,

ale zůstala na jedné z nejvyšších úrovní za posledních 40 let. Roční

sazba měřená indexem spotřebitelských cen (CPI) mírně klesla na

10,5 %, přičemž pokračovala v poklesu z 10,7 % v listopadu a svého

nedávného vrcholu 11,1 % v říjnu.
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"Inflace se v prosinci mírně zmírnila, i když stále na velmi vysoké

úrovni, přičemž celkové ceny za poslední rok jako celek silně rostly,"

řekl Grant Fitzner, hlavní ekonom ONS. "Náklady na jídlo nadále

rostou, ceny rostou také v obchodech, kavárnách a restauracích,"

dodal.

ČTĚTE VÍCE: Více britských maloobchodníků riskuje v roce 2023

krach – studie

Bank of England (BoE) agresivně zvyšuje úrokové sazby, aby udržela

na uzdě dvoucifernou inflaci. Regulátor uvedl, že země vstupuje do

nejdelší recese v historii.

Mezitím kancléř státní pokladny Jeremy Hunt po zveřejnění údajů

ONS řekl, že vláda letos plánuje další snížení inflace.

 

"Vysoká inflace je noční můrou pro rodinné rozpočty, ničí obchodní

investice a vede ke stávkám, takže jakkoli tvrdé, musíme se držet

našeho plánu na její snížení," řekl Hunt.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte

obchodní sekci RT
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